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关于印发《中共江苏食品药品职业技术学院委员会党员领导干部谈心谈话制度》的通知
机关党委，各党总支、直属党支部：
    《中共江苏食品药品职业技术学院委员会党员领导干部谈心谈话制度》已经学校党委会研究通过，现印发给你们，请认真贯彻执行。


中共江苏食品药品职业技术学院委员会
             2023年4月13日



中共江苏食品药品职业技术学院委员会
党员领导干部谈心谈话制度
 
为进一步推进依法治校，加强党员领导干部作风建设，密切联系群众，加强沟通，促进交流，及时掌握党员领导干部思想动态，提醒党员领导干部要正确对待和运用权力，促进党员领导干部提振干事激情、矢志团结奋斗，以敢为善为、奋发有为的姿态奋进新征程、建功新时代。结合学校实际，制定《党员领导干部谈心谈话制度》。
一、谈心谈话的指导思想和目标任务
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻全面从严治党要求，认真执行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，不断加强党员领导干部思想政治建设和作风建设，建设一支信念坚定、服务师生、勇于担当、清正廉洁的干部队伍。通过开展谈心谈话活动，促进交流，促进上下级之间和同志之间相互了解、相互信任、沟通思想、交换意见、增进团结、共同提高,营造积极健康、干事创业的政治生态，为提升依法治校水平，护航高质量建设高水平学校提供坚强有力的思想和组织保障。
二、谈心谈话的基本原则
（一）相互平等的原则。党员领导干部要以平等的心态与谈心谈话对象进行交流，对谈心谈话对象所提出的意见和建议，要采取有则改之、无则加勉的态度。
（二）客观公正原则。评价他人要实事求是、客观公正，既要肯定成绩，又要指出其缺点和不足，对存在的问题要明辨是非，态度鲜明。开展自我批评，要正视自身存在的问题，不讲空话。
（三）有的放矢的原则。谈话要有内容和针对性，要注重实效，求真务实，注意防止只谈工作不谈思想、只谈成绩不谈问题、只谈集体不谈个人。要讲真话、交真心、求实效。力戒空泛，要从实际出发，针对不同的谈话对象的不同特点、不同情况，采取不同的方式和方法，做到有的放矢，注重实效。
（四）教育疏导的原则。谈话要善于启发谈话对象自己教育自己。通过谈心谈话重点解决思想上的问题；特别是对于一时思想不通或有抵触情绪的，要动之以情，晓之以理，耐心说服教育，帮助他们提高思想认识。
（五）治病救人的原则。对犯错误的干部，不要轻易下结论，要引导他们认真分析犯错误的原因，剖析其错误的性质、危害，指出改正的办法。重点是提高他们对错误的认识，帮助他们从中吸取教训，改正错误，振作精神，轻装前进。
（六）经常及时的原则。要把有针对性的不定期谈话与经常性定期谈话结合起来，发现问题的苗头，应及时告诫、提醒，尽量把问题解决在萌芽状态。
（七）尊重信任的原则。谈心谈话双方要做到相互尊重、相互信任，要敞开心扉、坦诚相见，真心实意、推心置腹，虚心接受对方提出的意见和建议。要注意谈话方式和遵守谈话纪律，对谈话中涉及个人的不希望他人知道的心里感受、情感秘密等必须为其保密。 
三、谈心谈话的对象范围
党委领导班子成员之间需定期开展谈心谈话活动。坚持党内谈心谈话全覆盖，机关党委、各党总支、党支部班子成员之间、班子成员与党员之间、党员与党员之间、党员与群众之间均要开展谈心谈话活动。同时，围绕学校中心工作，对关键岗位党员干部定期开展廉政谈话；对权力集中、资金密集、资源富集部门负责人开展提醒谈话；对50万元以上项目负责人开展预警廉政谈话，坚决做到岗位变动必谈、组织处理必谈、发现苗头性问题必谈。
四、谈心谈话的主要内容
谈心谈话内容主要围绕党员领导干部的思想、工作、学习、生活情况，开展批评和自我批评，提出意见和建议，加强沟通，促进交流。分为日常谈心谈话和重要事项谈心谈话。
（一）日常谈心谈话的主要内容
1.了解党员领导干部的思想、工作、作风、学习及家庭等方面的情况；
2.听取党员干部职工对学校工作的意见、建议和要求；
3.对党员干部职工存在的缺点错误，提出改正的办法和要求，明确努力方向；
4.对出现的苗头性、倾向性问题要及时抓早抓小、红脸出汗。
（二）重要事项谈心谈话内容
1.干部提拔任用、轮岗交流时，要求恪尽职守，激励担当作为；
2.干部职工受到表彰奖励时，要求正确对待荣誉和成绩，戒骄戒躁、谨虚谨慎、再创佳绩；
3.干部职工受到挫折、遇到困难时，要鼓励振作精神，放下思想包袱，总结教训，开拓进取；
4.干部职工之间有矛盾、隔阂时，要及时了解情况，分清是非，化解矛盾；
5.工作中出现较大失误时，要帮助查找问题根源，提高责任意识，提出改进工作的意见；
6.干部职工主动提出谈话要求时，要听取意见，讲清道理，耐心细致地做好思想工作；
7.召开民主生活会、开展民主评议党员等活动。
五、谈心谈话的形式
（一）组织约请谈话。根据工作需要定期或不定期约请干部谈心谈话。
（二）集体谈话。针对领导干部或党员干部存在的共性问题，可进行集体谈话。
（三）个别谈话。在领导班子成员分工调整、中层干部岗位调整，以及针对领导班子成员、中层干部、普通党员干部的个性问题可进行个别谈话。
（四）个人要求谈话。党员、干部等个人有情况需要与领导交流沟通的，可主动提出谈话要求。
六、谈心谈话的基本要求
（一）认真对待，坚持原则。无论是日常谈心谈话，还是重要事项谈心谈话，都要严肃认真，态度鲜明，做好计划安排和准备工作，必要时做好记录。既要坚持原则，又不回避矛盾，还要坦诚热情。
[bookmark: _GoBack]（二）定期与不定期谈话相结合。主要领导与其他班子成员之间的定期谈心谈话，一般每年不少于1次；领导班子成员与分管部门负责人之间的谈心谈话，每年不少于1次；机关党委、各党总支、党支部班子成员之间、班子成员与党员之间、党员与党员之间、党员与群众之间开展的谈心谈话，每年不少于1次；党委或者纪委与关键岗位党员干部、与权力集中、资金密集、资源富集部门负责人的谈心谈话，每年不少于1次；并根据工作需要有针对性地与50万元以上项目负责人开展1次预警廉政谈话。
（三）做好事后督办和落实工作。学校相关部门加强对谈心谈话活动的督促检查，对谈心谈话对象反映的有关情况和问题，要通过适当方式进行深入了解；对谈心谈话对象反映的涉及工作及生活的实际困难，要尽力帮助解决；对谈话认定存在的问题，要跟踪了解整改情况，对没有改正或改正不明显的，及时提出警示，或提出组织处理意见。







江苏食品药品职业技术学院
党员领导干部谈心谈话记录表
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